

Слаженный труд бригады Черновой

Фронтальная бригада чугунолитейного цеха на формовке чугуна... бригадиром т. Черновой, январское задание выполнила на 154 проц., вместо взятого обязательства в 130 проц.

Свыше двух норм

День Красной Армии рабочей механической цеха завода имени Кирова решили встретить высокими производственными достижениями.

Растет число стахановцев

Цех №4 завода им. Кирова производственное задание января выполнил свыше 100 проц. Все фронтальные бригады перевыполнили свои задания.

Выпущено из ремонта 52 мотора

Коллектив работающих обмоточной мастерской электроцеха, выполняя обязательство, взятые в честь Дня Красной Армии, январский план выполнил на 125,3 проц.

Выделить постоянного бригадира

Хорошо работает в огнеупорном цехе завода им. Кирова бригада на резке заготовки, руководимая бригадиром тов. Шевяковой.

РАЙОННАЯ КОЛХОЗНАЯ ШКОЛА

Кулебакская районная колхозная школа объявляет набор слушателей на одногодичные курсы обучения. Школа будет готовить колхозных агротехников, плодОВОЩЕВОДОВ и младших ветеринарных фельдшеров.

Кулебакский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 18 (3711)

ПЯТНИЦА, 9 февраля 1945 года

Цена 20 коп.

Конференция руководителей трех Союзных Держав—Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании

Президент Соединенных Штатов Америки, премьер Советского Союза и премьер-министр Великобритании, в сопровождении своих начальников штабов, а также трех министров иностранных дел и других советников, совещаются в настоящее время в районе Черного моря.

согласие относительно совместных военных операций в конечной фазе войны против нацистской Германии. Военные штабы трех правительств в настоящее время совместно разрабатывают подробные планы.

Улучшить оборонно-массовую работу в районе

Осоавиахимовские организации нашей страны призваны проводить среди населения массово оборонную работу, готовить боевые резервы для Красной Армии.

водилась подготовка стрелков, инструкторов, работники лыжные спортивные кружки. Аккуратно собирались собрания, хорошо обстояло дело с уплатой членских взносов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 февраля в 11 часов утра в помещении исполкома райсовета созывается районная конференция Осоавиахима.

1. Отчет о работе райсовета Осоавиахима за 1944 год (докладчик т. Цепов). 2. Выборы оргсовета райсовета Осоавиахима и ревизионной комиссии.

Организовано провести лыжный кросс

По решению ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, с 18 февраля по 25 февраля 1945 года проводится лыжный профсоюзно-комсомольский кросс имени 27 годовщины Красной Армии.

Многие профсоюзные и комсомольские организации провели молодежно-физкультурные собрания с вопросом о подготовке к кроссу. Комсомольские организации ремесленного училища № 8 (секретарь комитета ВЛКСМ т. Саламатов, военрук т. Фаворский), школы № 11 (секретарь комсомольской организации т. Штырова, военрук т. Агапов), хлебозавода и некоторых цехов завода им. Кирова и завода металлоконструкций ведут деятельную подготовку к предстоящему кроссу.

Хуже обстоит дело в таких организациях, как артелях местпрома, механическом цехе (завод им. Кирова), где еще не приступили к подготовке к кроссу.

По решению бюро обкома ВЛКСМ и областного управления трудовых резервов, с 12 по 23 февраля проводится традиционная лыжная эстафета "Трудовых резервов". Школы ФЗО и ремесленное училище нашего города уже отобрали лучших лыжников, создали пятерки по участию в данной эстафете.

Задача комсоров и профсоров — помочь участникам эстафеты и профсоюзно-комсомольского лыжного кросса тщательно подготовиться и провести оба мероприятия организованно.

Курсы машинистов электротранов и мотористов

На заводе им. Кирова на днях начали занятия курсы машинистов электротранов и мотористов. Курсы имеют целью подготовить специалистов данных профессий из числа рабочих, а также повысить квалификацию старых машинистов электротранов и мотористов.

п. ЦЕПОВ, пред. райсовета Осоавиахима.

Н. ШАБЛЫГИНА, секретарь горкома ВЛКСМ.

А. ЗОРЦЕВ.

В. АЛЯМОВСКИЙ.

Н. СОЛОНИН.

Н. ДУБОВА.

С. КУДРЯКОВ.

Г. ПРИЕЗЖЕВ, директор школы.

Оперативная сводка за 7 февраля

В течение 7 февраля южнее КЕНИГСБЕРГА наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов и среди них ЛИНДЕН, ЗОЛЛАУ, ПОСМАДЕН, ЛАЙДТВАЙМ, ЛАМПАШ, ПОШЛОШЕН. За 5 и 6 февраля в районе КЕНИГСБЕРГА наши войска взяли в плен 2.200 немецких солдат и офицеров.

Севернее и южнее города КЮСТРИН (на ОДЕРЕ) наши войска вели бои по очищению от противника восточного берега реки ОДЕР, заняв при этом населенные пункты ЦЕКЕРИК, АЛЬТ, ЛИТЦЕНРИХЕ, ГЮСТЕВИЗЕ, ХЭЛЬЗЕ, КЛЕВИТЦ, АЛЬТ ДРЕВИТЦ, ТРЕГТИН, КУНЕРЕДОРФ, АУРИТЦ. В боях за 5 и 6 февраля в этом районе взято в плен свыше 4.000 немецких солдат и офицеров и захвачено на аэродромах 69 самолетов противника.

Юго-восточнее БРЕСЛАВУ (БРЕСЛАВЛЬ) наши войска, продолжая бои по расширению плацдарма на западном берегу ОДРА, заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты МЭРЦДОРФ, ВЮРБЕН, ГРОССБУРГ, ДИХТВЕНБЕРГ, ДОЙЧЕ-ЛАЙПЕН, МИХЕЛАУ, БОРБЕНХАЙН, ВОЛЬФСТРУНД, ЭЙЗЕНАУ, ПРЕЙДОРФ. В боях за 5 и 6 февраля в этом районе взято в плен более 4.200 немецких солдат и офицеров и захвачено на аэродроме 28 самолетов противника.

В БУДАПЕШТЕ продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника, в ходе которых наши войска заняли 10 кварталов. В боях за 5 и 6 февраля в западной части города (БУДА) взято в плен более 5.600 солдат и офицеров противника.

За 6 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 140 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 26 самолетов противника.

За время наступательных боев—с 12 января по 4 февраля сего года—на центральном участке фронта нашими войсками ВЗАТЫ в плен: командир 88 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант РИТВЕРГ, командир 304 немецкой пехотной дивизии генерал-майор ЛЮСС, командир 433 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант ЛЮББЕ, командир 17 немецкой танковой дивизии полковник БРУКС, командир 10 моторизованной дивизии немцев—полковник ВИАЛЬ, начальник штаба 42 армейского корпуса немцев—полковник ДРАВИХ-ВЕКТЕР, командующий артиллерии 42 артиллерийского корпуса немцев—полковник РОЗЕН, начальник отдела министерства авиации генерал-авиации МАНБЕ, начальник 39 трудового военного округа генерал ВЕССЕМАН.

Среди убитых немецких солдат и офицеров найдены трупы командира 42 немецкого армейского корпуса—генерала пехоты РЕБНАГЕЛЬ, командира 56 немецкого танкового корпуса генерала пехоты ВЛОК, командира 69 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенанта РАЙН, командира 72 немецкой пехотной дивизии генерал-майора ХОН, командира 78 немецкой пехотной дивизии генерал-майора ГИРШФЕЛЬД, командира 214 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенанта КИРБАХ, командира 291 немецкой пехотной дивизии генерал-майора ФИНГЕР, командира 342 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенанта НИККЕЛЬ.

В Восточной Пруссии, южнее города Кенигсберга, наши войска продолжали наступление и вышли к сильно укрепленной долговременной обороне противника у реки Посмор. В ходе ожесточенных боев советские части форсировали реку и заняли на ее левом берегу опорный пункт Посмален. Захвачены 24 крупных дота. Немцы выбиты также из населенного пункта Лампаш, расположенного в 4 километрах северо-восточнее города Прейсш-Айлау. За день боев уничтожено более 3 тысячи вражеских солдат и офицеров, 28 танков и самоходных орудий противника.

* Севернее и южнее города Кюстрина наши войска вели наступательные бои. Противник пытался ценою любых потерь удержать плацдармы на восточном берегу реки Одер. Опираясь на долговременные оборонительные сооружения, гитлеровцы яростно сопротивлялись и неоднократно переходили в контратаки. В результате стремительного удара советские части овладели населенным пунктом Альт Древитц—северным предместьем города Кюстрина. Наши войска на-

несли тяжелое поражение группировке противника, обороняющей подступы к городу Франкфурт на Одере, и заняли населенный пункт Кунередорф, находящийся в пяти километрах восточнее Франкфурта. В течение дня противник потерял только убитыми до 5 тысяч солдат и офицеров. Подбито и сожжено 65 немецких танков и 90 бронетранспортеров.

Занятый нашими войсками немецкий населенный пункт Кунередорф известен в русской военной истории. Во время семилетней войны, 14-го августа 1759 года у Кунередорфа произошло крупное сражение между русскими войсками под командованием генерала Салтыкова и войсками прусского короля Фридриха II. Русские войска наголову разбили немцев и обратили их в бегство.

* Юго-восточнее Бреславу (Бреславль) наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали бои по расширению плацдарма на западном берегу реки Одер. Советские пехотинцы, при поддержке танкистов и артиллеристов, выбили немцев из населенного пункта Грос-

сбург, расположенного в 9 километрах севернее города Штрелен. Другие наши части, наступающие вдоль левого берега Одера, продвинулись вперед на 10 километров и овладели Прейсдорф—опорным пунктом обороны немцев.

В занятом вчера немецком городе Бриг советские войска захватили большие трофеи, в том числе 19 танков, 62 полевых орудия, 1.000 автомашин и много складов с военным имуществом.

* В Будапеште наши войска продолжали бои по ликвидации окруженной группировки противника. Упорная борьба произошла за гору Шашхедь, господствующую над всей остающейся в руках немцев частью города. Противник превратил Шашхедь в мощный узел обороны. Опираясь на укрепления, гитлеровцы оказывали ожесточенное сопротивление. Наши гвардейские подразделения очистили от врага улицу Затоми и вышли к подножью горы с востока. Другие советские подразделения прорвались в этот район с юга и севера. Сегодня наши бойцы разгромили крупный немецкий гарнизон и овладели горой Шашхедь. Упорные бои произошли также за один парк. На территории парка немцы соорудили несколько дотов. Артиллеристы офицера Вакусова сильным огнем подавили вражеские огневые точки. Перешедшие в атаку советские пехотинцы очистили парк от немцев. Противник, зажатый в кольцо, несет огромные потери. Места боев усеяны трупами гитлеровцев.

* Нашими войсками захвачен новогодний приказ командующего центральной группой немецких армий генерал-полковника Рейнгардта. В приказе говорится: «Солдаты центральной группы! Мы пережили несчастливый 1944 военный год. Но мы не сломлены. Мы еще живы, и сегодня наш фронт прочнее, чем в любую предыдущую зиму. Имеется достаточно признаков того, что кризис на восточном фронте преодолен. Теперь снова наступил наш час. На западе наши товарищи уже вершили в наступление. Солдатам восточного фронта фюрер в нужный момент также бросит клич: «Вперед». Пока этот великий час пробьет, мы будем отстаивать каждый метр земли. Мы можем с гордо поднятой головой и с полной уверенностью в победу вступить в новый год борьбы».

Жизнь снова жестоко посмеялась над фашистскими генералами. Сотни тысяч гитлеровцев, к которым еще недавно зывал генерал Рейнгардт, валяются на обширных полях сражений. Эти горы немецких трупов лучше всяких слов говорят о том, какое огромное поражение потерпели немецкие войска на советско-германском фронте в начале 1945 года.

Решение парторганизации в действии

Содержание оборудования в чистоте и правильная организация рабочего места имеют исключительно важное значение в деле повышения производительности труда и снижения себестоимости выпускаемой продукции. Там, где достигнута хорошая организация рабочего места и станок находится в чистом и культурном состоянии, повышается производительность труда рабочих и, наоборот, где рабочие места захламлены и не организованы, здесь производительность находится на низком уровне, растет себестоимость выпускаемой продукции.

В механическом цехе завода им. Кирова содержанию оборудования и организации рабочего места уделялось недостаточное внимание. Партийная организация цеха занялась этим вопросом и на очередном партийном собрании заслушала заместителя начальника цеха т. Мохнатьева о состоянии и организации рабочих мест. На собрании было выявлено, что отдельные коммунисты и беспартийные рабочие не справлялись со своим заданием в результате того, что некоторые станки не имели в достаточном количестве гаечных ключей, мерительного и режущего инструмента, крепежных болтов, разных станочных приспособлений. Отдельные станки находились в грязном, запущенном состоянии.

Например, коммунист тов. Пятелев и его сменщик т. Силаев, работающие на фрезерном станке, часто не выполняли задания. Это получалось потому, что их станок не имел достаточно крепежных болтов, не смазывались тщательно трущиеся детали станка, а также не очищался от стружки. Станочники Новожиловцев, Большаков систематически не справлялись с выполнением норм выработки из-за того, что станки их были в запущенном состоянии, инструмент всегда разбросан и не подготовлен к работе.

Партийная организация в своем решении обязала администрацию цеха добиться лучшей организации рабочего места и потребовала от отдельных коммунистов тщательного ухода за своим оборудованием.

После решения партийного собрания отдельные отстающие коммунисты и беспартийные товарищи, как Пятелев, Силаев, Большаков и другие, перестроили свою работу и сейчас выполняют нормы выработки свыше 100 проц. Особенно добросовестное отношение к оборудованию показывают коммунисты т. т. Щемлев, Дубова, Морозова и другие, у которых станки находятся всегда в образцовом состоянии. Поэтому их ежедневный показатель выработки—200—250 проц.

В. ГОНЯЕВ.

Парторганизация мало занимается вопросом подготовки к весне

Во всех колхозах района идет усиленная подготовка к проведению весеннего сева. Вывозятся удобрения, подготавливаются семена и сельхозинвентарь, уже сейчас организуется и закрепляются за участками полеводческие звенья. Этот вопрос в настоящее время—основной в работе колхозных парторганизаций.

Но нужно отметить, что партийная организация Старо-Мамлейского колхоза (секретарь т. Кошелев) недостаточно занимается этим вопросом. Например, во время месячника заготовки и вывозки удобрений колхоз имел все возможности вывезти на поля много удобрений, но в результате недостаточной массовой агитационной работы вывезено только 700 возов, из плана 2.500 возов. Это произошло потому, что недостаточен контроль за работой колхозников, не видно передовой роли коммунистов, которые должны бы были показывать пример отстающим. А поэтому были часто такие случаи, когда колхозники на бычках свезут по несколько возов навоза на поля, а потом возят себе дрова. Или такой факт. Колхозница А. Пирогова поехала возить навоз, а очутилась в этот день, по своим личным делам, в Петровке.

К недостатку работы партийной организации надо отнести и то, что решения партийного собрания и поручения, данные коммунистам, не проверяются.

Недостаточно в колхозе проводится агитационно-политическая работа. Читки газет, журналов, сообщений Совинформбюро проводятся нерегулярно. Изба-читальня не работала около месяца, и только за последнее время ее работа несколько улучшилась. Совсем недавно в колхозе стали обращать внимание на наглядную агитацию: вывесили лозунги, плакаты, мобилизующие колхозников на лучшую подготовку к весне.

В колхозе медленно идет очистка семян—на сортировке работают только 5—6 колхозников. Запоздывает колхоз с ремонтом сельхозинвентаря, мало внимания уделяется подготовке крупного рогатого скота, хотя имеется полная возможность обучить дополнительно до 40 бычков.

Партийной организации колхоза надо немедленно возглавить все эти важнейшие мероприятия по подготовке к весенне-полевому работам. А. ЧЕРНОВ.

Врио. отв. редактора
Е. М. СИДОРОВА.